



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

КАЗНОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№37 (9150) четверг, 7 апреля 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Люди нашего села

ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ

Вот уже 11 лет Сафура Мавлетдиновна Бурангулова трудится телятницей на животноводческой ферме Центрального отделения МУСП "Акъярский". Ухаживает она за телятами возрастом старше года. Как отмечают зооветспециалисты хозяйства, к своему делу Сафура Мавлетдиновна относится с полной ответственностью. Ее подопечные всегда вовремя накормлены и напоены, постоянно в клетках чистая, сухая соломенная подстилка. В итоге ее подопечные ежедневно прибавляют в весе на более чем 400 граммов, что выше чем в среднем по хозяйству.

На снимке: С.М.Бурангулова.
Фото Рафэля Имангулова.



На пусковых объектах

Газозаправка начала действовать

На днях в администрации района состоялась встреча руководителей предприятий, организаций райцентра с представителем ООО "Алтын" (г.Ишимбай), заместителем директора по производству М.А.Кудряшовым. Как известно, на южном въезде в село Акъяр данным предприятием

построена автогазозаправочная станция, которая начинает работу в пуско-наладочном режиме. Кроме заправки автотранспорта и бытовых баллонов газовым топливом, на станции предусмотрена мастерская по установке, переоборудованию транспорта под газовое топливо, техобслуживанию

и ремонту оборудования.

Представитель ООО "Алтын" в своем выступлении охарактеризовал преимущества использования газового топлива: это дешевизна, экология, улучшение экологии и т.д. М.А.Кудряшов ответил на вопросы руководителей.

На встрече принял участие управляющий делами администрации района М.С.Байгильдин.

Ваши вопросы — наши ответы

Что положено ветеранам труда и труженикам тыла в натуральном виде?

Ветераны труда и труженики тыла имеют льготы на:

- 50-процентную скидку на оплату жилищно-коммунальных услуг;
- 50-процентную скидку абонентской платы за телефон одиноко проживающим ветеранам и получающим пенсию ниже прожиточного минимума (1474 руб.);
- 50-процентную скидку на изготовление и ремонт зубных протезов одиноко проживающим ветеранам и получающим пенсию ниже прожиточного минимума (1474 руб.);
- 50-процентную скидку в оплате

К СВЕДЕНИЮ

Отдел социальной защиты населения администрации Хайбуллинского района напоминает о том, что труженикам тыла, ветеранам труда, лицам из числа жертв политических репрессий, пенсионерам, получающим пенсию ниже прожиточного минимума (1474 руб.), предоставляется льгота в размере 50 % с абонент-

твердого топлива и его доставки; — доплата к пенсии ветеранов, имеющих почетные звания.

Что положено "Почетным донорам России"?

— Граждане, награжденные знаком "Почетный донор России" (СССР), имеют право на ежегодную денежную выплату — 6000 руб., для получения которой им следует обратиться в Отдел социальной защиты населения. Кроме того, им предоставляется право на ежегодный отпуск в удобное для них время.

Что положено почетным донорам России, если одновременно они ветераны труда или инвалиды?

— Кроме того, что им положена денежная выплата, они имеют право на меры социальной поддержки, предусмотренные для ветеранов труда или инвалидов.

ской платы за телефон и зубопротезирование. Для оформления этих льгот необходимо обратиться в отдел социальной защиты населения со следующими документами: справка о размере пенсии с Пенсионного фонда, справка о составе семьи.

Ф.Нигматуллина,
начальник ОСЗН.

Юбилей

Совхозу "Матраевский", — 50 лет

4 апреля 2005 года исполняется 50 лет совхозу "Матраевский", ведущему сельскохозяйственному предприятию района. За 50 лет своей деятельности совхозом было произведено зерна 1 млн. тонн, молока — 122 тыс. тонн, мяса — 29 тыс. тонн, шерсти — 1,5 тыс. тонн, это очень весомые показатели для экономики района и республики.

В этот знаменательный день от всей души поздравляем ветеранов совхозного производства, людей, чьим трудом ковались благополучие и слава нашего хозяйства, передовиков производства сегодняшнего дня, которые в непростых условиях куют славу и гордость быть матраевцем. Педагогов Уфимской средней школы, внесших весомый

вклад в подготовку кадров для родного хозяйства. Медицинских работников Уфимской участковой больницы за своевременное оказание помощи работникам хозяйства. Всех жителей совхоза — со славным юбилеем! Здоровья Вам, благополучия, всяческих благ.

С юбилеем, родной совхоз!

З.Халилов,
директор ГУСП;
Г.Славгородский,
председатель профкома.

ПУЛЬС РАЙОНА

Культура

В селах провели Науруз-байрам

Весной, в конце марта, есть такое время, когда сравниваются день и ночь, продолжительность которой составляет ровно 12 часов. И этот весенний день равноденствия в народном поверье имеет великую волшебную силу. Поэтому, считается, что если в этот день пожелать всем счастья, здоровья, забыть обиды, то добро вам вернется сторицей.

В деревне Янтыш в этот день провели праздник Науруз-байрам. Сначала по селу возили девушку Науруз-бике на санях, звеня колокольчиками, словно призывая всех на праздник. Науруз-бике дарила всем праздничное на-

строение (эту роль исполнила Лифуза Муталова). Но здесь был еще один персонаж — Дедушка Мороз (Азамат Кадаев). Все не хотелось ему уступать место весне. Они соревновались между собой, а заодно с ними и сельчане. В бегах в мешках, песенных и танцевальных конкурсах и других соревнованиях участвовали и стар, и млад и даже мужчины, обычно предпочитающие только наблюдать, не оставались в стороне. Смех и улыбки на лицах говорили о том, что праздник, ярмарка всем пришлись по вкусу. На всена-

родном празднике Науруз-байрам присутствовал глава районной администрации Р.И.Арсланов.

Праздник удался на славу. Односельчане выразили огромную благодарность организаторам Науруз-байрам заведующей СДК Фании Арслановой и художественному руководителю Лене Ультракковой, членам фольклорного ансамбля "Хандугас". Хотелось бы пожелать всем дальнейших творческих успехов.

Р.Назарова,
методист РДК.

Образование

Так держать!

21-23 марта в столице республики г.Уфе прошел международный конкурс "Учитель года башкирского языка и литературы — 2005". Этот профессиональный конкурс стал традиционным и нынешний — юбилейный — проводится десятый раз. С республики участвовало 46 учителей, еще пятеро — из соседних областей.

Конкурсанткой из нашего района в этом году стала учитель Бакаловской основной школы Гульямеш Бариевна Исяньюлова, призер районного конкурса "Учитель года башкирского языка и литературы — 2004".

Г.Б.Исяньюлова родилась в 1969 году в д.Тажир Баймакского района. Училась в Сибайском педучилище, заочно окончила Орский педагогический институт. Она учитель I категории, в школе работает заместителем директора по воспитательной работе. Вместе с мужем Раилем Ахметкуловичем воспитывают пятерых детей.

По условиям конкурса, на 1 этапе в феврале месяце Г.Б.Исяньюлова давала конкурсный урок в 136-м лицее г.Уфы и получила положительную оценку. Успешно выступила и во II этапе, стала победительницей в номинации "Своей отчизны прекрасной души труженица и мать". Ей вручены диплом и приз, кроме того она награждена специальными призами Ис-



полкома Курултая и редакции газеты "Киске Өфе".

Мы поздравляем Гульямеш Бариевну с достойным и успешным участием в столь авторитетном конкурсе, желаем творческих успехов, здоровья.

К.Кунакулова,
методист РОО.

Даты

45 ЛЕТ НАЗАД (1960) астроном Франк Дрейк приступил к реализации эксперимента "Проект Осма", ставшего началом планомерного научно обоснованного поиска цивилизаций за пределами Солнечной системы и переросшего во всемирно известную программу поиска внеземного разума.



Знаете ли вы, что...

При тушении пожара в Британском музее намокли семена бобов, привезенных в Англию из Китая в 1793 году. Через месяц некоторые семена, пролежавшие на витрине 147 лет, проросли.

Истины

Человеку, влюбленному в правду, нет нужды быть поэтом или великим. Без всяких усилий со своей стороны он и поэт, и велик.
Ж.Ренар,
французский писатель.



Календарь

Дата	Восход	Заход	Дол.дня
7	7.34	21.04	13.30
8	7.31	21.06	13.35

Новолуние



7 апреля – Всемирный день здоровья

ДЕВИЗ: «НЕ ОСТАВИМ БЕЗ ВНИМАНИЯ КАЖДУЮ МАТЬ, КАЖДОГО РЕБЕНКА»

В середине прошлого века, если точнее, в 1948 году 7 апреля Всемирной организацией здравоохранения принят Устав. В связи с этим ежегодно седьмой день апреля отмечается как Всемирный день здоровья, согласно Уставу он проходит под определенным девизом. В этом году он гласит так: «Не оставим без внимания каждую мать, каждого ребенка».

С некоторыми вопросами, касающимися непосредственно этого дня, наш корреспондент обратился к главному врачу ЦРБ Т.Р.Рахматуллину.

– **Талгат Рафкатович, какие направления поддерживает сей девиз?**

– Здоровье детей – фундамент здоровья и процветания всего общества. Охрана здоровья женщин и детей в Республике Башкортостан является одним из приоритетных направлений социальной политики. Стратегия охраны здоровья детей в республике основана на признании международных документов Всемирной организации здравоохранения, международной Конвенции о правах ребенка.

В целях стабилизации демографической ситуации, дальнейшего совершенствования охраны репродуктивного здоровья женщин, профилактики детской заболеваемости, инвалидности, смертности, в республике осуществляется комплексный подход к решению данной проблемы. Разрабатываются и действуют ряд законодательных и нормативных документов по основным направлениям в области материнства и детства:

Закон РБ «Об охране семьи, материнства, отцовства и детства», «Об основных гарантиях прав ребенка в Республике Башкортостан», «О государственной поддержке многодетных семей в Республике Башкортостан» и др.

– **Как у нас в районе реализуются республиканские целевые программы?**

– По действующей Президентской программе «Дети Республики Башкортостан» и целевым «Здоровый ребенок», «Охрана здоровья детей и подростков», «Развитие и совершенствование системы диагностики и лечения детей» мероприятия направлены на дальнейшее развитие материально-технической базы, совершенствуется система оказания медицинской помощи женщинам и детям. Выделяются средства для обеспечения беременных женщин и детей: антианемические препараты, препараты для лечения невынашивания, продукты парентерального питания.

– **Что можете сказать по развитию санаторно-курортной помощи детям?**

– С 2004 года действует республиканская целевая программа «Развитие санаторно-курортной помощи детям в Республике Башкортостан».

Согласно этой программе дети нашего района поправляют здоровье не только в известных санаториях республики, но и не выезжая за пределы района. С 1 апреля начался заезд в санаторий «Сакмар», на 50 койко-мест. Через райпедиатра М.А.Бухарбаева оформили путевки на 42 ребенка и 3 путевки «Мать и дитя» (эта цифра в первых числах месяца увеличится до общей – 50), и в течение 21 дня ребята будут посещать ЛФК, физкабинет, ходить на массаж, принимать душ. Обеспечивается шестизаровое питание, каждый день будут подаваться салаты, фрукты. В санатории дети имеют возможность самостоятельно обучаться под присмотром воспитателей, посещать библиотеку. Будут организованы прогулки, игры.

– **Политика Президента, органов законодательной и исполнительной власти республики, направленная на всестороннее укрепление здоровья человека, находит все более широкую поддержку общественности.**

– Да, упорная, постоянная и целенаправленная работа должна принести свои плоды.

Очень часто вопросы распространения алкоголизма, наркомании и табакокурения сводят к чисто медицинской проблеме. Хотя в целом ситуация у нас более благополучная, чем во многих других регионах России, но мы не имеем права не действовать. Детские поликлиники ориентированы на профилактическую работу, создаются отделения организации медицинской помощи детям в образовательных учреждениях, отделения (кабинеты) медико-социальной помощи детям.

Поддерживая инициативу Всемирной организации здравоохранения о проведении Всемирного Дня здоровья под девизом «Не оставим без внимания каждую мать, каждого ребенка», по рекомендации Министерства здравоохранения РБ в районе будут организованы информационно-просветительские мероприятия по пропаганде охраны здоровья матери и ребенка, профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения, формированию здорового образа жизни в семье, в школах и учебных заведениях – лекций, бесед, тематических вечеров, вечеров вопросов и ответов среди родителей, педагогов и медработников. Предусмотрены выпуски санитарных бюллетеней, листовок, памяток, оформления уголков здоровья.

– **Спасибо за беседу.**
– Желаю всем здоровья.

Гордость коллектива

Мы любим и гордимся ею

фельдшера в д.Абубакир. Симпатичная, доброжелательная, молодая медичка тут же приглянулась местному парню Камиллю, стал он за ней ухаживать, а через некоторое время Камилль сделал ей предложение. Сыграли свадьбу. В феврале 1993 года на свет появились двойняшки Азамат и Салават, позже родилась дочь Айгуль.

Таслима набирает опыт работы, вместе с мужем параллельно тянут и хозяйство, и семейные хлопоты. В этом году четырнадцать лет,

как Таслима стала жить и работать в селе. Сельчане благодарны добрым словам и мягким рукам фельдшера. Первое место, завоеванное Таслимой Габдельмуристовой в районном конкурсе среди медсестер «Самая лучшая в своей профессии» в 2003 году, также говорит о многом, участвует на конференциях, семинарах, проводимых ЦРБ. Обладательницу прекрасного голоса Таслиму всегда приглашают на концерты художественной самодеятельности. В школу, любя детей и заботясь об их здоровье, она ходит читать лекции, давать консультации. Мы любим и гордимся ею.



Зухра Билалова, учитель. с.Абубакир.

Советует специалист

Что нужно нынешнему школьнику?

Мы каждый день встречаем школьников, которые идут в школу, за спиной – тяжелые сумки, поэтому идти ровно, легко они не могут. Это для нас

соединяющие отдельные части всего организма. Они расположились на всем теле, большая часть из них – на столе. Каждый вечер, помыв ноги сначала в теп-



привычная картина, а специалистам-медикам известно, что у нынешних школьников – сутоловость, ассиметрия грудной клетки, резко выраженный кифоз в грудном или лордоз в поясничном отделе позвоночника, и это, к сожалению, частое явление. Все эти печальные явления результат малоподвижного образа жизни, в школе – на протяжении 6 и более часов да плюс дома еще несколько, времяпрепровождение перед телевизорами и компьютером. У детей для активного движения не остается времени. Отсюда и причины жалоб на частые головные боли, боли в спине, на вспыльчивость.

Если головная боль у школьника возникает от умственного переутомления, достаточно побольше быть на воздухе, походить пешком, зимой – покататься на лыжах. Часто причиной головной боли может быть заболевание шейного отдела позвоночника. Если боль не такая сильная – можно делать массаж.

Массаж – уже многие века приносит людям пользу, укрепляет здоровье, поднимает жизненный тонус, делает мышцы сильными и упругими. Этот вид лечения в настоящее время широко распространенный и ставший неотъемлемой частью комплексного лечения пациентов. Он удачно сочетается с физиолечением и лечебной физкультурой (ЛФК) и спортом. Нашим детям, имеющим в школе большие нагрузки, хотя бы два раза в год рекомендуется ходить на ЛФК и делать массаж.

Влияет на самочувствие и неправильно подобранная обувь, она может способствовать развитию плоскостопия. Известно, что на ноге имеются множество чувствительных зон, рефлекторно связанных с определенными органами: желудком, глазами, сердцем, кишечником. Массаж этих зон может благотворно влиять на функцию всего организма. Вообще рефлекторные зоны – это нервные точки,

затем в холодной воде (можно немного подсолить теплой водой), вытерев насухо, можно помассировать их. Уже через несколько дней вы почувствуете легкость, облегчение.

Полезно знать каждому

- **Талая вода чистит организм от энергетических шлаков.**
- **Для того чтобы меньше тратить на пищеварение энергии не смешивайте углеводы с белками.**
- **Ходьба босиком улучшает кровообращение, что способствует оздоровлению сердца.**
- **Душицу нельзя принимать при беременности.**



Мы должны беречь себя и будущие поколения

«Табак приносит вред телу, разрушает разум, отупляет целые нации».

Оноре де Бальзак. «Внушать о вреде курения и алкоголя тому, кому уже далеко за 25 – бесполезно, надо работать с более молодыми, даже с теми, кто еще ходит в садик», – сказал как-то в беседе авторитетный преподаватель вуза. Разговор состоялся довольно таки давно, лет 10 назад. За это время выросло молодое поколение, «воспитанное» назойливой рек-

ламой о таком напитке, как пиво. Если рекламодатели, поставщики пива на этом зарабатывали бешеные деньги, то огромная масса населения стала жертвой пивного алкоголизма.

Хотя, и это очень радует, у нас, на селе, картина не такая удручающая, но в городах... кто даст гарантию, что среди распивающего прямо из горлышка бутылки пива на улице не встретишь и наших детей? Вырвавшиеся на свободу из родительского гнездышка, порой, ошибаясь, некоторые так представ-

ляют себе красивую жизнь – копируют героев рекламы. К счастью, как думают и говорят родители, в этом году руководством республики принято умное и своевременное решение по борьбе с такими чрезвычайно отрицательными явлениями, как курение и алкоголь, наркомания.

На днях нами проведен опрос в Актярской школе №2, среди двух 9-х (30 учащихся) и во 2-м и 3-м классах (тоже 30). Вопросы касались отношения каждого к пиву и курению. Из 30-ти учащихся на вопрос «употребляют ли твои

родители пиво?», одиннадцать ответили «нет», такое же количество написали в ответ «очень редко, только папа». Ответили «да», причем, один респондент рядом с ответом добавил: «Я не знаю, зачем они его пьют».

О вреде пива и курения подростки осведомлены очень хорошо, 14 человек дали полные ответы, 13 человек – одним предложением (могут повредить легкие, внутренние органы). Трое ответили, что не знают. На вопрос «Куришь ли ты сам?» – 24 учащихся категорически отвечают «нет»; трое «балуются, иногда», хотя, вначале этих слов тоже стоит слово «нет». Трое «уже пробовали».

Употребляют ли твои родители пиво, водку?». Замечательно, что в 10 семьях из 30 родители их не пьют совсем. 18 учеников пишут, что «редко», двое ответили «да». На вопрос: «Кому плохо, когда кто-то из родителей пьян – пьяному, тому, кто трезв или детям?», 29 детишек ответили, что плохо не пьяному, а именно им, детям. Задумайтесь, взрослые! Они переживают очень глубоко. Ведь когда приходит папа пьяный, он, по мнению ребенка, «совсем не похож на моего папу». Поэтому, когда очередной раз приглашает приятель «попить пивка», по-

думайте о ваших близких. Это анонимное тестирование дает лишь неполную картину о сегодняшнем состоянии населения района. Опрос шел в одной из самых больших школ. Здесь часто проводятся беседы, лекции, акции. Это хорошо, это нужно. Формы противоалкогольного просветительства многообразны. Особенно велико в наше время воздействие передач по радио, телевидению. Нужно шире пропагандировать идею трезвости, здорового образа жизни всем: родителям, детям, друзьям, соседям, сотрудникам. Мы должны беречь себя и будущие поколения.

Юбилей

ИМЯ ТВОЕ – УЧИТЕЛЬ

Среди всех других профессий есть еще одна самая уважаемая – это труд учителя. Истинный педагог вместе со знаниями вкладывает в душу ребенка семена доброты, высокой морали и культуры.

Одна из таких многоуважаемых учителей, которая достойно носит имя Учитель – наша Маргия Усмановна Лукманова.

Она родилась в 1925 году в селе Темяс Баймакского района. Отец был образованным человеком своего времени. Но беды тех тревожных лет не обошли стороной и их семью: отца признали «врагом народа» и увели. Усман агаю больше не суждено было вернуться. Мама Маргии вышла замуж за другого. Отчим оказался таким же образованным человеком. И Маргию, и своих дочерей

Фатиму, Фатиху, Гульнур хотел увидеть учителями. По настоянию отчима все ступили в Темясовское

превыше всего. После педучилища Маргию Усмановну направляют на работу в Хайбуллинский



педучилище и стали учителями.

Трудовые военные годы... Но желание стать учителем для них было

район. Ей приходилось работать в Мамбетовской, Валитовской, Илячевской школах.

В 1947 году молодая учи-

тельница выходит замуж за Уметбая Уелдановича Ятимова. В 1955 году главу семьи назначают директором Янтышевской 8-летней школы. С тех пор и до пенсии они плодотворно трудились в этой школе. Семерых прекрасных детей воспитали, помогли всем детям получить высшее образование. Венера, Клара, Ленир, Зияя пошли по стопам родителей. Они успешно работают в школах района.

– Спасибо детям, внукам, что радуют нас и не приходится краснеть за них. Каждый из них нашел свое место в жизни, – говорит и радуется Маргия Усмановна.

Она отмечает свой прекрасный юбилей – 80-летие.

От имени учителей, учащихся Янтышевской средней школы поздравляем нашу юбиляршу, желаем здоровья.

Г.Арсланова,
заместитель директора по воспитательной работе Янтышевской школы.

День Победы. Бабушка, не дождавшись единственного сына, обращается с поиском в различные инстанции, отправляя при этом его фотографию, но получает ответ: «Пропал без вести». Родная сестра дяди Зульфия Зияитдинова Исхакова (Сынбулатова) проживает в д.Абубакир. Она до сих пор хранит фотоальбом, подаренный ей братом, рассказывает детям и внукам об их родном дяде, вспоминая все лучшее, что было связано с его именем.

Да, время лечит раны. Но только телесные, душевные раны не заживают.

М.Байгабулова,
с.Антиган.

из уст самих участников войны мы слышали правду о войне, это позволяет глубже понять какой ценой завоеван мир».

– Благодаря им – погибшим и живым – мы учимся сейчас в светлых, просторных классах.

– Низкий поклон Вам, уважаемые ветераны, от души желаю Вам здоровья, счастливой старости, всего Вам доброго! – говорили ребята.

В заключении пресс-конференции все присутствующие исполнили песню «Солнечный круг».

От имени всех участников пресс-конференции хочется поблагодарить нашего библиотекаря М.В.Якушеву за организацию такого прекрасного мероприятия в канун 60-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Динара Ишимова,
ученица 9 «б» класса АСОШ№ 1.



Встречаем 60-ую весну Победы. Многим, очень многим, не суждено было вернуться домой своими. Одним из них был мой дядя Яляль Зияитдинович Исхаков.

Родился и вырос он в д.Арслангул, окончил Абишевскую 7-летнюю школу, а дальнейшим учился в с.Темяс Баймакского района. С огромными планами на будущее приезжает он рабо-

“ПРОПАЛ без вести”

тать инструктором райкома комсомола в свой район. Вместе с Фатимой Магашевой и Алкой Бухарбаевой на сценах сельских клубов они выступали с концертами, спектаклями (есть даже их фото, оно хранится в районном краеведческом музее).

Грозный 1941 год сводит на нет все светлые мечты. Привыкший быть всегда в гуще событий, в первый же день войны обращается в военкомат с просьбой отправить его на фронт. Семнадцатилетним уходит он

на войну. Служит на воздушном флоте, вместе с летчиками обороняет подходы к реке Днепр. 23 февраля 1943 года родные получают от него треугольник письма. Все мысли у него были о победе над врагом и возвращении на родину: «Война идет ожесточенная. Я похоронил друга. Мама, меня бог миловал, я жив здоров», – писал он.

Наступил ласковый, теплый месяц май, щедрый на улыбки и праздники. Среди них самый желанный –

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

На календаре мая обозначена дата – 60-летие Победы нашего народа над фашистскими захватчиками, развязавшими Вторую мировую войну. Чем дальше от нас годы Великой Отечественной войны, тем важнее, чтобы молодое поколение не забывало о самоотверженной борьбе старшего поколения, о его великой Победе. Помогут в этом встречи с ветеранами, выставки литературы о Великой Отечественной войне, уроки мужества, литературно-музыкальные вечера в школьных библиотеках.

И смотрит на сынов своих Россия,

Как будто лишь вчера закончен бой.

Проходят победители седые,

Победа остается молодой.

С этих строк началась пресс-конференция «Как живешь, ветеран?» в Акъярской СОШ№ 1, подготовленная и проведенная библиотекарем школы, учителями и учащимися 9 «б» и 6 «а» классов.

Празднично оформлен актовый зал школы. Под музыку и аплодисменты детей в зал входят те, кто защищал Родину в Великую Отечественную, кто ковал Победу в тылу... Это ветераны войны и труда: Эдуард Дмитриевич Смирнов, Касим Акмалович Тавлыкаев, Ишбулды Низамович Каипов, Флюра Каюмовна Аралбаева, Гумер Гибатович Нагаев. Ребята выступили в качестве корреспондентов, просили ветеранов вспомнить детские годы, молодость, как уходили на фронт и кто их встретил после войны, расска-

зать о боях и фронтовой дружбе, о боевых наградах, украшающих их грудь...

Для ветеранов прозвучали стихи, песни в исполнении учащихся и учителей школы, слова благодарности и глубочайшего уважения тем, кто прошел через ад войны и сохранил в себе лучшие человеческие качества – доброту, сострадание, милосердие. Минутой молчания почтили память погибших за Родину.

А на вопрос ведущего, обращенного к детям: «Что значит для вас помнить о защитниках Родины?». Они ответили: «Поддерживать ветеранов, содержать в порядке могилы павших, сохранять реликвии военных лет, а главное – беречь традиции старшего поколения».

«Такие встречи нужны и очень дороги для нас, ведь

02 СООБЩАЕТ

Информация о состоянии охраны общественного порядка с 26 по 1 апреля на территории района, подготовленная по оперативным данным пресс-службы РОВД

* За прошедшую неделю дежурной частью РОВД зарегистрировано 13 заявлений граждан района о правонарушениях и преступлениях, в том числе о кражах – 5, телесных повреждениях – 3, покушение на преступление – 1, об обнаружении трупа – 1.

Сотрудниками отдельных служб РОВД было составлено 120 протоколов, из них по линии ГИБДД – 89, в том числе за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения – 4 протокола, причем гр.Б. работник «Водоканала»

и гр.С. (СПК «Акъяр») в подобном состоянии управляли служебным транспортом.

Кадминистративной ответственности за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии были привлечены 7 хайбуллинцев, за мелкое хулиганство – 4, за нарушения по паспортной линии – 3, правил рыболовства – 1, неисполнение родительских обязанностей по отношению к несовершеннолетним детям – 8.

Стабильно высокий показатель среди числа преступлений занимают кражи. Так, и на прошлой неделе, первенство удер-

живает это правонарушение: в с.Акъяр у гр.М. ночью, неизвестные похитили из бани казан и алюминиевые тазы, а в п.Бурибай разбив лобовое стекло автомашины ВАЗ-2109 «унесли» товар, принадлежащий гр.Б.

В МУСП «Степной» были похищены поливные алюминиевые трубы – где же был сторож, когда преступники разбирали оконный пристрой, через который и «ушли» данные трубы?

Обнаглевший молодой человек открыто похитил папку у гр.Т. (с.Акъяр), в которой находились сотовый телефон «Нокиа», лазерные диски, фотоаппарат «Олимпус». Милиция ищет как папку с вещами, так и того, кто ее украл.

Повезло жительнице п.Татыр-Узяк гр.Г. – похищенные из сараю две овцы, благодаря оперативности участкового, найде-

ны и возвращены хозяйке. А по факту кражи возбуждено уголовное дело.

В дежурную часть РОВД поступили заявления о нанесении телесных повреждений: молодую девушку в собственной квартире избил «друг», пытался учить тещу уму-разуму зять. Теперь драчунам придется нести ответственность в соответствии с законом.

Во время проведения операции «Щит» был задержан житель с.Махан гр.Г., пытавшийся снять провода с электроопоры.

Старшим инспектором ГППН был выявлен факт жестокого обращения с детьми жителем с.Подольск гр.М.

В д.Мамбет на берегу реки Таналык покончил с жизнью гр.С. Признаком насильственной смерти не обнаружено.

Подготовила
Светлана Сахно

Ответы на вопросы “О бюджете Фонда социального страхования Российской Федерации на 2005 год.”

– В календарных или рабочих днях определяется период нетрудоспособности, оплачиваемый за счет средств работодателя?

– Пунктом 1 статьи 8 Федерального закона от 29.12.2004 202-ФЗ «О бюджете Фонда социального страхования Российской Федерации на 2005 год» установлено, что в 2005 году до принятия федерального закона «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности, в связи с материнством и на случай смерти», пособие по временной нетрудоспособности вследствие заболевания или травмы (за исключением несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний) выплачивается застрахованному за первые два дня нетрудоспособности за счет средств работодателя, а с третьего дня временной нетрудоспособности – за счет средств Фонда.

Из содержания статьи 8 вышеуказанного закона следует, что за первые два дня заболевания работника или травмы (по пути на работу или с работы, при бытовой травме), полученной им, пособие по временной нетрудоспособности выплачивается за счет работодателя, то есть речь идет об оплате первых двух дней нетрудоспособности. Согласно действующим нормативным правовым актам период нетрудоспособности определяется в календарных днях, а пособие выдается за фактически пропущенные рабочие дни (часы) в период нетрудоспособности, предусмотренные графиком работы. Из изложенного следует, что оплате за счет средств работодателя подлежат рабочие дни (часы), предусмотренные графиком работы и пропущенные работником вследствие заболевания (травмы) приходящиеся на первые два календарных дня нетрудоспособности.

Например, заболел работник в пятницу. При этом пятница по графику работы для него является рабочим днем, суббота – выходной день. В этом случае за счет средств работодателя подлежат оплате только один день – пятница.

– Как определить период нетрудоспособности, оплачиваемый за счет средств работодателя, для работников с почасовой оплатой при сменном режиме работы?

– Если в организации установлен суммированный учет рабочего времени (например, дежурство в течение 24 часов через трое суток), за счет работодателя подлежат оплате часы, предусмотренные графиком работы и пропущенные работником за первые два календарных дня нетрудоспособности. Например, временная нетрудоспособность у Леоновой Т.М. наступила 27 января 2005 года и продолжалась до 15 февраля 2005 года. Графиком работы были предусмотрены дежурства Леоновой 28 января, 1 февраля, 5 февраля, и т.д. Исчисленный в общеустановленном порядке размер часового пособия составил 50 рублей. В данном примере за 27-28 января, то есть за первые два дня нетрудоспособности, пособие должно быть оплачено за счет средств работодателя, а с 29 января до окончания нетрудоспособности – за счет средств обязательного социального страхования. Согласно графику работы 27 января – нерабочий день, 28 января у Леоновой было предусмотрено дежурство продолжительностью с 8 часов утра 28 января до 8 часов утра 29 января. В этой ситуации за счет средств работодателя оплачиваются пропущенные в периоде нетрудоспособности часы рабочего времени с 8 часов утра до 24 часов 28 января, то есть за 16 часов, а за счет средств обязательного социального страхования за 8 часов; пропущенных 29 января (третий день нетрудоспособности с 0 часов до 8 утра), и за последующие дежурства, пропущенные в связи с нетрудоспособностью.

– Применяется или нет пункт 14 Положения о порядке обеспечения пособиями по государственному социальному страхованию, утвержденного постановлением Президиума ВЦСПС от 12.11.1984 № 13-6, при оплате листка нетрудоспособности вследствие бытовой травмы в 2005 году?

– До 2005 года период выплаты пособия при бытовой травме зависел от причины ее наступления. Так, в соответствии с пунктом 14 Положения о порядке обеспечения пособиями по государственному социальному страхованию, утвержденного постановлением Президиума ВЦСПС от 12.11.84 № 13-6, при бытовой травме пособие выдавалось с шестого дня нетрудоспособности, а при бытовой травме, полученной в результате стихийного бедствия либо анатомического дефекта пострадавшего – с первого дня нетрудоспособности.

Согласно статье 8 Федерального закона от 29.12.2004 № 202-ФЗ травмы (по пути на работу и с работы, бытовая травма), полученные работником, подлежат оплате с первого дня нетрудоспособности. Из содержания вышеуказанной статьи следует, что бытовая травма, независимо от причины ее получения, подлежит оплате с первого дня нетрудоспособности. При этом первые два дня нетрудоспособности выплачиваются за счет средств работодателя, с 3 дня нетрудоспособности – за счет средств Фонда. Таким образом, пункт 14 Положения, как противоречащий законодательству Российской Федерации, в частности статье 8 Федерального закона от 29.12.2004 № 202-ФЗ, с 1 января 2005 года применять не следует.

(Продолжение следует)

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

156. Районный отдел культуры и профком сердечно поздравляют старшего методиста **Салавата Вагизовича Сагадеева** с 55-летним юбилеем!

Желаем ему крепкого здоровья, семейного благополучия и успехов в работе.

Года бегут, несутся, как лавина. Но стоит ли о прожитом тужить.

Твоей юбилей - лишь только половина, Желаем столько же еще прожить.

160. Коллектив и администрация МУП "Акъярская водосеть" поздравляют **Айбуллат Тимербулатовича Байбулатова, Сергея Викторовича Круглякова** с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в работе и удачи в семейной жизни.

799. Коллектив Хайбуллинского РС РОСТО (ДОСААФ) сердечно поздравляет заместителя председателя по учебно-воспитательной части **Азамата Ахмадевича Максютова** с юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, доброго весеннего настроения, успехов в работе, благополучия в семье и долгих лет жизни.

771. Дорогую **Гульсу Курмангалеевну Атанову**, руководителя группы, с юбилеем!

Желаем Вам в работе - вдохновения, В кругу семьи - тепла и доброты,

Среди друзей - уваженья, А в жизни - сбывшейся мечты.

Учащиеся 28 группы и мастер п/о **Г.А.Исмагилов.**

774. Дорогую **Гульшат Ахтямовну Кадирову** с днем рождения!

От всей души желаем крепкого здоровья, благополучия в семье, бодрого настроения, радости бесконечной и чтобы всегда была жизнерадостной и счастливой, а также отличной защиты диплома в Челябинской академии культуры.

Муж, дети **Ильнур и Ильфат.**

778. Дорогого мужа, папу, зятя **Мухамета Айсовича Каримова** (д.Н.Смак) с юбилеем!

Поздравляем тебя с юбилеем, Самый добрый, родной человек, Радости, счастья желаем, Здоровья и долгих лет.

Жена, сын, **Оболешевы, Макаровы.**

785. Дорогого и близкого нам отца, дедушку, прадедушку **Мухамеда Садыковича Тухбаева** с 80-летним юбилеем!

С юбилеем тебя поздравляем Много счастья, здоровья желаем.

Пусть печали пройдут стороной.

Мы всегда будем рядом с тобой. Булат, Райля, Рамиля, Ильдус, Диана и Юлия.

794. Дорогую сноху **Юлию Максютову** с 25-летием!

Желаем счастья и добра, Желаем солнца и тепла.

Здоровья крепкого навек, Всего, чем счастлив человек.

Максютовы, Акчурины.

781. Дорогую **Зульфию Ишбулдовну Аманбаеву** с 35-летним юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия.

С пожеланиями мама, **Байгужины, Нураевы, Рахимгуловы, Сафаровы.**

798. Дорогую подругу **Гульсу Курмангалеевну Атанову** с юбилеем!

Сегодня твой юбилей Дай бог, тебе хорошего здоровья

Пусть в семье твоей живет покой,

Согретый счастьем, радостью, любовью.

Мавлида.

806. Дорогую жену, маму **Фанию Шайхетдиновну Абдуллину** (п.Садый) с днем рождения!

Чтобы сбылись в большом и малом

Твои заветные мечты.

И жизнь твою сопровождали

Здоровье, счастье и цветы.

Муж **Вахит, дети Вагиз, Разиля, Вакиль, Разиля.**

808. Дорогих сыновей **Рашита Байгускарова** с 50-летним юбилеем, **Фарита** с днем рождения!

Желаю им крепкого здоровья, счастливой долгой жизни и много радости.

С пожеланиями мама.

ПРОЖИТСЯ

787. ВА3-2108, 1990 г. в., цвет белый, в хорошем состоянии. Цена договорная.

Обращаться: с.Акъяр, ул.Акмуллы-29, к Маннапову. Тел.2-17-48, 8-927-322-49-62.

796. ВА3-2115, 2001 г. в. Пробег 38 тыс. км. Мотоцикл "Урал", 1993 года выпуска, не на ходу. Тел.8-927-314-12-71.

782. Москвич-21412, 1989 г. в., в исправном состоянии. Недорого или меняю на доски.

Обращаться: с.Махан, ул. Ишимбайская 2-1, к Кузнецову В.Н.

805. срочно Москвич-412, 1990 г. в., в хорошем тех. состоянии, недорого. Тел.2-85-24.

780. садовый участок в сад-огороде "Березка". Тел.2-16-87.

800. телевизор "Цитроник", диагональ 51 см., новый, за 5 тыс.руб. Обращаться: с.Акъяр, ул.Садовая,7.

786. ПРАВЛЕНИЕ САДА-ОГОРОДА "МЕДИК" просит погасить задолженность за 2004 год и внести взносы за 2005 год по 300 рублей до 15.04.2005 г.

Напоминаем, что не оплатившие взносы в течение 2-3 лет (Сафина Фариды, Бикбова Мунира, Сынбулатовы Фанис, Зарипова Земфира, Кулбулдина Давлетбика, Мамбетовы Вази, Умутбаева Фания, Узбекова Сания, Усманова Сания, Худайбердина Сания) после указанного срока, огород будет изыматься согласно устава.

784. участок в сад-огороде "Дружба".

Обращаться: с.Акъяр, ул.Таналык 20-2, к Исаянтуеву И.А.

787. доски сосновые и березовые. Оказываю транспортные услуги на ам "Урал".

Обращаться: с.Акъяр, ул.Акмуллы-29. Тел.2-17-48, 8-927-322-49-62.

805. Услуги автоэлектрика. Продам электродвигатель 4 Квт., 3000 об/м. Тел.2-13-05.

776. Принимаем заказы на срубы: дом, времянка, сарай, гараж, баня. Тел.8-927-237-10-81(в любое время) или 8(252)-2-13-44, 2-92-99 (после 19-00ч.).

797. Закупаем кожсырье (шкуры КРС). Обращаться: с.Акъяр, ул.Акмуллы, 6, тел.2-15-66.

783. Утерянные свидетельства, экзаменационную карточку водителя на имя Костюкова Евгения Александровича, считать недействительными.

803. 9 апреля на рынке с.Акъяр СПК "Птицефабрика Гайская" будет производить распродажу суточных и подрощенных утят.

Поблагодари, газета!

749. Выражаем искреннюю благодарность и бесконечную признательность руководству ЗАО "Бурибаевский ГОК", начальникам фабрики и РЭС, медсестрам, родным, соседям за оказанную помощь и разделившим с нами горечь и боль утраты **Таймасова Галимьяна Гайнетдиновича.** Дети.

760. Выражаю благодарность ученице **Абдульменову Райсе**, одноклассникам **Давлетбаеву Хали, Насырову Рашиту**, зятю **Аскарору Хурмату**, детям, снохам, внукам, выпускникам школы 1976 года, учителям, ученикам **Абишевский** средней школы в связи поздравлениями по случаю моего 75-летнего юбилея.

Кидрасов Шарифьян.

Редактор **Р.Г.Имангулов.**

УЧРЕДИТЕЛИ - Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении.

Регистрационный номер ПИ Н 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

E-mail: newlife@bashnet.ru

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, ответсекретарь, зам. редактора по дубляжу — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-13-95, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98; телефон типографии — 2-14-87

Газета выходит три раза в неделю: во, вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.

Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

ФОТОКОНКУРС
Здоровье в твоих руках!
2005
НАЦИОНАЛЬНО-РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОНКУРС
ТАТТАРЫ И СКОРПЫ БАШКИ
ПОСВЕЩЕННЫЙ ПОВСЕЛЕНСКОМУ
АКТИВУ ЗДОРОВЬЯ И ТРАДИЦИОННОМУ



«Красиво жить не запретишь»
Байназаров Равиль, 5 лет, с.Акъяр

АвтоГазоЗаправочная Станция + Установка газобаллонного оборудования на автомобили

Т. 8-927-30-86-001

Мы сделаем с умом!

8:00 - 20:00

Гарантия обслуживания

СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ «СКМ» АКЪЯР
ул. Батанова, 6 тел. (258) 2-24-69

СКМ АВТОСТРАХОВАНИЕ

Благодариме больше случая

ВЫЗОВ АГЕНТА НА ДОМ

775. Если хотите приятно провести время и вкусно поесть, мы ждем вас в АШХАНЕ "ХАЙБУЛА". Мы работаем с 9-00 часов до 2-00 часов ночи.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

159. МУСП "Таналыкский" приглашает на период весенне-полевых и уборочных работ механизаторов по договору, расчет за работу сельхозпродукцией. Предоставляется общежитие.

Вспомним

801.8 апреля исполняется 10 лет, как нет с нами нашего дорогого сына, брата **Турушева Сафуана Булякбаевича.** Он был жизнерадостным, добрым и трудолюбивым. Вспомните его вместе с нами. Пусть земля ему будет пухом.

Папа, мама, сестра, сестренка, брат.

156. Коллектив Матраевской СУБ выражает глубокое соболезнование детскому врачу **Кашкаровой Р.И.** по поводу безвременной кончины брата и разделяет горечь и боль невосполнимой утраты.

156. Коллектив Матраевской СУБ выражает глубокое соболезнование санитарке **Такаловой Р.Г.** по поводу смерти матери и разделяет горечь и боль невосполнимой утраты.

10 апреля в г.Баймаке в РАК (пр.Салавата Юлаева,34)
15 апреля в Магнитогорске в АК «Строителей» (ул.Московская,17).

Психотерапевт высшей категории, кандидат психологических наук **Трукалов В.В.** проводит индивидуальное комплексное кодирование с применением современных, эффективных, безвредных для здоровья и психики методов от

- алкогольной зависимости (безалкогольный режим более 3 дней, действие кода от 1 до 10 лет) - в 13 часов, 1200 рублей;
- табакокурения (не курить сутки) - в 13 часов, 600 рублей;
- избыточного веса (желательно 12-часовое голодание) - 15 часов, 600 рублей.

Сеансы проводятся без предварительной записи. Анонимность, эффективность, последующий контроль.

Лиц.2569 МДКЗ РФ
Свид.884-96 МРП РФ.

Индекс 50733. Тираж: 4186 — на русском языке, 2233 — на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 190.

Время подписания в печать — 17.00 ч.

Подписано в печать — 15.00 час.

Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК "К новой жизни". Лиц. на полиграфическую деятельность 5848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".